

انتقاد امام جمعه اردبیل از فساد و اختلاس در حضور ازاهای:

**من دیگر نمی توانم خطبه بخوانم!**  
امام جمعه اردبیل در جلسه شورای اداری استان اردبیل و با حضور محسنی اژه‌ای گفت: حضرت آقا من دیگر نمی توانم خطبه بخوانم، سید حسن عاملی افزود: آن کسی که ۲۰ ساله شرکتی است می آید به من می گوید تو خجالت نمی کشی از تقوا صحبت می کنی؟ من چه کار کنم؟ بسم الله بفر ماییدا! اگر فسادى اعلام بشود، اختلاسى اعلام بشود، مردم به شدت حساس می شوند که عاقبت این اختلاس چه خواهد شد. همه حساس هستند. اصلاً دیوان محاسبات حق ندارد وقتی که تفریغ بوده است و هزار میلیارد دجا باشد؛ تا گهان می بینید که اعلام شده ۱۰۰۰ میلیارد گمشده! یعنی چه کم شده؟ یک کار خانه بسیار بزرگ با درآمد استثنایی را نماینده از طرف مجلس بررسی کرده و گفته ۹۰ هزار میلیارد تومان اختلاس شده!

## آمریکا ۲ مقام اطلاعاتی ایران را تحریم کرد

دفتر کنترول دارایی های خارجی (اوفک)، «مجید دستچانی فر اهانی» و «محمد مهدی خانبور اردستانی» مقام های اطلاعاتی ایران را در فهرست تحریم ها قرار داد. به گزارش ایلنا، این وزارتخانه مدعی شد: «فر اهانی واردستانی، افرادی را برای انجام عملیات های مختلف در ایالات متحده، از جمله علیه مقام های فعلی و سابق دولت آمریکا برای انتقام گرفتن از کشته شدن قاسم سلیمانی، استخدام کرده اند. آن ها همچنین افرادی را برای فعالیت های نظارتی متمرکز بر اماکن مذهبی، مشاغل و سایر تأسیسات در ایالات متحده جذب کرده اند. انگلیسی نیز پنج مقام ایرانی را به بهانه های حقوق بشری به فهرست تحریم های خود اضافه کرد. افراد تحریم شده شامل «علی صالحی» دادستان تهران، «مسعود درستی» مدیر عامل متروی تهران، «علیرضا ادبانی»، رئیس سازمان عقیدتی سیاسی نیروی شهرداری «علی اکبر جوادیان» فرماندهی انتظامی هرمزگان و «حسن مفخمی» فرمانده نیروی انتظامی مازندران هستند. وزارت خارجه انگلیس اعلام کرده است که در چارچوب این تحریم ها، دارایی های احتمالی این افراد در انگلیس، آمریکا و کانادا مسدود شده و حق سفر به این کشورها را ندارند.

## سپاه نیوز گزارش داد

## بازداشت اعضای اصلی باند گروگانگیری اتباع خارجی

روابط عمومی قرارگاه حمزه سیدالشهدا علیه السلام نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در بیانیه ای از دستگیری چهار نفر از سر شبکه های اصلی باند گروگانگیری اتباع خارجی در شهرستان خوی خبر داد. به گزارش سپاه نیوز؛ سرادار سرتیپ پاسدار علی اکبر پور جمشیدیان، فرمانده قرارگاه حمزه سیدالشهدا، گفت: باند گروگان گیران اتباع خارجی در مناطق مرزی شهرستان خوی در عملیات پیچیده توسط پاسداران گمنام امام زمان (عج) و نیروهای عملیاتی قرارگاه حمزه سیدالشهدا علیه السلام با مباد روز جمعه دستگیر شدند.

## رئیس دیوان عدالت اداری اعلام کرد ۱۰ دستگاه دارای بیشترین پرونده در دیوان عدالت

رئیس دیوان عدالت اداری گفت: ۱۰ سازمان، وزارتخانه و دستگاه دولتی بر پرونده در دیوان عدالت اداری در سال گذشته احصا شده است به گزارش ایسنا؛ مظفری در نشست خبری دیروز این اسامی را به ترتیب سازمان تامین اجتماعی، وزارت تعاون و کار و رفاه اجتماعی، شهرداری ها غیر از شهرداری تهران، سازمان ها و دستگاه های زیرمجموعه ریاست جمهوری مثل سازمان برنامه و بودجه و بنیاد شهید و سازمان اسناد و کتابخانه ملی، وزارت بهداشت و آموزش پزشکی، وزارت آموزش و پرورش، وزارت کشور، وزارت نیرو، وزارت اقتصاد و دارایی و وزارت جهاد کشاورزی نام برد.

## اخراج بیش از ۱۳ هزار تبعه افغانستانی از مرزهای خراسان رضوی

فرمانده مرزبانی خراسان رضوی گفت: ۱۳ هزار و ۲۰۴ نفر از اتباع کشور افغانستان توسط مرزبانان هنگ مرزی تأیید طرد و به کشورشان بازگردانده شدند. به گزارش تسنیم، سرتیپ دوم مجید شجاع در جمع خبرنگاران، اظهار داشت: در راستای بر خورد با حضور غیرقانونی اتباع کشورهای خارجی در کشور، این تعداد تبعه غیرمجاز در یک هفته گذشته شناسایی شدند. وی بابیان این مطلب که اتباع از طریق دروازه های مرزی دوغارون طرد و به نماینده کشور افغانستان تحویل داده شدند، عنوان کرد: اتباع کشور افغانستان که به صورت غیرقانونی قصد ورود دارند و یا به صورت غیرمجاز در داخل کشور حضور دارند دستگیر و از کشور اخراج می شوند.

### طهمورت حسینی

بروز فسادى به بزرگى ۳/۷میلیارد دلار در ارتباط با پرونده چای دیش در دولت سیزدهم را نمی توان بدون نقش داشتن مقامات دولتی تصور کرد. مقامات وقت و وزارتخانه های کشاورزی، صمت و بانک مرکزی بدون تردید باید پاسخگوی این فساد باشند. هر چند متهم ردیف اول آن وزیر وقت جهاد کشاورزی دولت سیزدهم است که بدون هیچ توضیحی استعفاداد، هر چند همان ایام هم اخباری مبنی بر نقش وی در پرونده فساد نهاده های دامی به گوش می رسید.

پرونده تخلفات چای دیش حتی با استعفاى ساداتى نژاد که بیشتر شبیه عزل اجباری بود، ادامه پیدا کرد و چهره های مؤثر دیگری در بدنه دولت باقی ماندند تا روند فساد ادامه داشته باشد. در رخدادهای فساد باید تمامی دستگاه های مرتبط را مسئول دانست و منتظر ماند و دید که چه مدیران ارشدی در دولت سیزدهم در وقوع این فساد نقش مؤثرتری داشته اند.

### مدیران متخلف کجا هستند؟

با اظهارات جدید رئیس قوه قضاییه، مشخص شده که ۹۰ درصد از فساد در تخصیص ارز واردات چای در دو سال ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ رخ داده و ادعای مسئولان دولتی درباره «کشف» و «جلوگیری» از این فساد گسترده نوعی «فرار روبه جلو» بوده است. واردات چای گفته است: «تخلف گروه دیش از سال ۹۸ شروع شد که در همان سال گروه دیش حدود ۲ میلیون دلار و در سال ۲۱،۹۹ میلیون دلار گرفته است، اما در سال ۰۱،۴۰۰، ۶۰ درصد ارز واردات را به این گروه داده اند که حتما خلاف است و در سال ۱۴۰۱ بیش از ۷۰ درصد ارز را این گروه گرفته است.»

این سخنان در کنار اظهارات رئیس سازمان بازرسی کل کشور نشان می دهد که جریان هدفمندی در حوزه های مختلف دولت در پیدایش این فساد در دولت سیزدهم دست داشته اند.

ذبیح الله خداییان ابعاد داستان را فراتر از وزیر جهاد کشاورزی پیشین می داند: «واردات چای و ماشین آلات این گروه تجاری، نیازمند ثبت بوده اند.

## دولت سیزدهم که مدعی فسادگر بزی است نیمی از عمر خود را سپری کرده است؛ امامیزان فساد رخ داده در آن قابل قیاس با تخلفات مالی در دولت های گذشته نیست. با این حال دولت مردان تلاش دارند با سیاست فرار روبه جلو اسامی مدیران متخلف و میزبان فساد و روابط ایجاد شده از این زنجیره را از چشم های مردم پنهان کنند تا همچنان بتوانند در افکار عمومی دولت گذشته را مقصر جلوه دهند

### گزارش

## امیر عبداللهیان:

## پرونده چای گیت و بازخوانی یک رفتار غیر اصولی از سوی دولت؛

# اعطای جایزه «سفارت» در بحبوحه فساد!



مربط به برند تجاری «دبش» بوده و در بازار چای ایران फैلند.

چنانکه از یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون دلار ارز اختصاص یافته به واردات چای، یک میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار آن در فرآیندی کاملاً مبهم و رانتی به این شرکت، رسیده است.

حالا فکری می کنید رئیس وقت بانک مرکزی که ثبت سفارش های این گروه به میزان «بیشتر از نیاز کشور» را تأیید و به محض ارز سال برای بانک مرکزی تخصیص لازم انجام شده است؛ در حالی که برای دیگر شرکت های متقاضی شرایطی از جمله سابقه قبلی واردات و... ملاک عمل تأیید قرار می گرفت و بنا به اظهار برخی از واردکنندگان بعضاً هیچ کدام از ثبت سفارش های درخواستی آن ها مورد تأیید قرار نمی گرفت.

### اعطای جایزه در زمان کشف فساد!

علاوه بر وزارت جهاد کشاورزی، بدون تردید بانک مرکزی نیز یکی از گلوگاه های اصلی فساد در این زمینه بوده است. جایی که ارز در خواستی به شرکت چای دیش بدون طی مراحل تشریفاتی اختصاص یافته و مهمتر اینکه سایر شرکت های همپراز از مواهب اینگونه تخصیص ارزی بی بهره بوده اند.

فسادکاری چای دیش چگونه بوده است؟ حدود ۸۰ تا ۱۰۰ هزار تن به طور سالانه در ایران، چای مصرف می شود. در حالی که میزان تولید داخلی چای ایرانی حدود ۳۰ هزار تن است و مابقی آن از طریق واردات تأمین می شود. برای واردات چای نیاز به ارز است و بانک مرکزی برای تخصیص ارز، ۱۳۱ شرکت را به عنوان واردکننده چای به کشور به رسمیت می شناسد. از سال ۱۳۹۷ تا ۱۴۰۱ بیشترین میزان ارز دریافت شده برای واردات چای به ۴ شرکت دیش سیزگستر، نیکو فر، آسان تولید و یکتا اختصاص پیدا کرده که هر ۴ شرکت

عملکرد نامطلوب از سمت خود استعفا داده و

هیچ گونه تخصص و تجربه ای هم در عرصه سیاست خارجی نداشته است، دوماه پیش تهران را به مقصد دوحه ترک کرده و حال که مشخص شده بیشتر ارز هم در زمان تصدی او به چای دیش اختصاص یافته، هیچ نامی از «علی صالح آبادی» نیست؟

البته پاسخ منفعلاً نه از رئیس دستگاه دیپلماسی کشور داده است. امیر عبداللهیان در پاسخ به انتقادات می گوید: «در انتخاب سفیر فقط وزارت امور خارجه دخیل نیست، بلکه فرآیند انتخاب شخص سفیر به عنوان نماینده عالی نظام، مراحل خاص خود را دارد. وی تصریح کرد: «ما نمی توانیم فقط سفیر از وزارت امور خارجه انتخاب کنیم، جایی ممکن است کسانی را داشته باشیم که نیاز به تخصص صنعتی دارند، اما چنین نیست که بدون هیچ جلسه آموزشی و توجیهی آن ها را به کشورهای مختلف اعزام کنیم.»

حالا وزیر امور خارجه و سایر دولت مردان ارشد باید پاسخ دهند که اگر از سوی قوه قضاییه تخلف رئیس بانک مرکزی وقت در بزرگترین پرونده فساد دولتمردان به شناسایی فساد چای دیش توسط خود دولت سیزدهم اصرار دارند، امری که حتی اگر واقعیت آن را بپذیریم باید درباره رفتار دولت برای مصونیت سیاسی دادن به رئیس سابق بانک مرکزی به عنوان یکی از طرفین پرونده فساد که احتمال تخلف او نیز مانند وزیر سابق جهاد کشاورزی می رود، سوال کرد. شاید روند قضایی هیچ اتهامی را متوجه صالح آبادی نکند اما دولت می توانست رفتار بدون شائبه ای را در این زمینه اتخاذ کند.

چرا رئیس سابق بانک مرکزی که اتفاقاً خاطر عملکرد نامطلوب از سمت خود استعفا داده و

## دولتمردان به شناسایی فساد چای دیش توسط خود دولت سیزدهم اصرار دارند، امری که حتی اگر واقعیت آن را بپذیریم باید درباره رفتار دولت برای مصونیت سیاسی دادن به رئیس سابق بانک مرکزی به عنوان یکی از طرفین پرونده فساد که احتمال تخلف او نیز مانند وزیر سابق جهاد کشاورزی می رود، سوال کرد

مشخص شود، امکان بازگرداندن سفیر وجود دارد؟ سید صادق حسینی فعال رسانه های با اشاره به همین موضوع نوشت: «در دولت روحانی بخاطر فروش ۱۸۰ میلیون دلار با مجوز و نظارت شورای عالی امنیت ملی آقای سیف و آقای عراقچی راداد گاهی کردند. در فساد ۳،۲۴۷ میلیارد دلاری چای دیش در دولت آقای رئیسی نه تنها مسئول عالی رتبه و مدیری به قوه قضاییه معرفی نشد بلکه به صالح آبادی رئیس کل وقت، سفارت هدیه دادند.»

### اسامی مدیران متخلف را اعلام کنید

هنوز چند روز از شفاف سخنگوی دولت در خصوص بر خورد با ۶۰ مدیر متخلف دولتی نگذشته بود که رئیس قوه قضاییه با صراحت اعلام کرد که دولت اسامی مدیران متخلف را اندازه است.

در حالی که مسئولان قضایی هم بر سیستماتیک بودن این فساد تأکید دارند، مطالبه معرفی مدیران متخلف حق طبیعی افکار عمومی است.

عباس عابدی، روزنامه نگار و تحلیل گر سیاسی معتقد است: «اگر مادرهای انبساط عمومی را باز بگذاریم و زدی شود، سپس خودمان در گرفتن بخشی از این دزدانها مشارکت کنیم، این رانمی توان به عنوان افتخار خود فاکتور کرد. بین انبار شامل ارزهای دولتی ارزان قیمت، وام های بانکی بسیار ارزان، کالاهای قیمت گذاری شده، مجوزهای واردات و صادرات و انحصار، واگذاری زمین و فروش اموال دولتی و... است.»

عبدی می گوید: «گفته اند که ۶۰ نفر جابه جا و تعدادی دستگیر شده اند. خوب اگر آن افراد مر تکب خطا شده اند، توضیح دهید که چرا؟ این ها چه کسانی هستند و چرا رخ داده؟ تازه می گویند این یکی از ۲۰ مورد فساد است. چرا آن ها را اعلام نمی کنید؟ این طرز مبارزه با فساد نیست، این شیوه توجیه عملکرد خود است.»

کامیاب نوروزی، حقوقدان هم با بیان اینکه «معمولاً گزارش های سازمان بازرسی کل کشور، قابل اعتماد هستند»، در این زمینه گفت: «این شرکت، آنچنان نفوذ گسترده و قدرتمندی در دستگاه های ذیربط داشته، که توانسته این سهم عظیم از تخصیص یافته به واردات چای را به تنهایی، تحصیل کند.»

این حقوقدان معتقد است که: «دادگاه این پرونده بی شک باید به صورت علنی برگزار شود، مگر اینکه حامیان این شرکت بتوانند از نفوذ خود برای غیر علنی کردن دادگاه استفاده کنند، تا مردم از جزئیات فساد آگاه نشوند.»

دولت سیزدهم نیمی از عمر خود را سپری کرده است. دولتی که مدعی فسادگریزی است؛ امامیزان فساد رخ داده در آن قابل قیاس با تخلفات مالی در دولت های گذشته نیست. با این حال دولت مردان تلاش دارند با سیاست فرار رو به جلو اسامی مدیران متخلف و میزبان فساد و روابط ایجاد شده از این زنجیره را از چشم های مردم پنهان کنند تا همچنان بتوانند در افکار عمومی دولت گذشته را مقصر جلوه دهند.



گسترده ای داشتند اما، دستاوردی هر چند کوچک هم نداشتند. امیر عبداللهیان درباره همسایه شمال شرقی نیز بیان داشت: در افغانستان باید دولتی فراگیر حاکم باشد و تلاش های مادر عرصه دیپلماتیک در این راستا است. امروز ما ۵ میلیون مهاجر افغانستانی در ایران داریم.

وی گفت: طالبان داعش نیست بلکه بخشی از واقعیت امروز افغانستان است و بخشی از طالبان امروز با داعش می جنگند و باید تلاش کنیم برای امنیت و ثبات بیشتر این کشور همسایه.

## هرچه جلوتر می رویم، برجام بی خاصیت تر می شود

روابط ما بر اساس رعایت اصول همسایگی است. وزیر امور خارجه تصریح کرد: علی رغم وجود روابط راهبردی با عراق و بیش از ۵ میلیون تورسم گردشگری و زیارتی سالانه و البته همکاری های سطح بالای دوطرفه، هنوز نتوانستیم نسبت به لایروبی را روند در مرحله اجراییه توافق برسیم.

امیر عبداللهیان گفت: به طور کلی در عرصه سیاست خارجی شما هر چه رابطه را در سطح سیاسی تقویت کنید در دیگر سطوح حساسیت ها کاهش پیدا می کند.

وزیر امور خارجه سپس به موضوع جنگ غزه پرداخت و بیان کرد: هیچ توافقی در خصوص فلسطین بدون مشورت با ایران انجام نشده است و همان آتش بس هفت روزه هم دوستان مقاومت با ما موضوع را در میان می گذارند ولی دستور بی آنها نمی دهیم. البته طرف مقابل هم برایش مهم است و هر چقدر هم که بگوییم مقاومت از مادستور نمی گیرد باز هم آنها حرف خود را می زنند و از تأثیر گذاری ایران سخن می گویند.

وی ادامه داد: اینها به معنای نقش نداشتن ایران نیست، اما هر وقت آتش بسی باشد گروه های مقاومت هستند که باید تصمیم بگیرند. اسرائیل و آمریکا در این دوماه جنایت

یکدست سازی در ساختار سیاسی کشور پروژه نلممکنی است و

تنها نتیجه اش این می شود که جامعه از بخش های قابل توجهی از ظرفیت های مدیریتی و سیاسی کشور محروم می شود، به امید آنکه یک هماهنگی مطلق به وجود بیاید تا در آرامش، هماهنگی کارها خوب پیش برود؛ بعد از حذف آن ظرفیت ها و توانمندی ها، دوباره عملاً با یکسری اختلافات و نا هماهنگی ها مواجه خواهیم بود. به شکل خلاصه بخواهم عرض کنم از مضرات یکدست سازی، حذف نیروهای توانمند و بخش هایی از تفکرات موجود کشور است که به وقوع می پیوندد. یعنی قسمت منفی آن محقق می شود اما قسمتی که مجریان در مورد حسن و منافع ماجرای یکدست سازی فکر می کنند، رخ نمی دهد و تنها ایرادهای آن به عنوان بار و هزینه به کشور اضافه

### فعال سیاسی اصلاح طلب:

## کیفیت مجلس نتیجه فرآیند خالص سازی در قوه مقننه است

فعال سیاسی اصلاح طلب گفت: کیفیت و وزانت مجلس یازدهم را ببینید که صدای خیلی ها را در کشور در آورده است؛ این از نتایج ابتدایی فرآیند خالص سازی در قوه مقننه است. این نتایج را در کیفیت دولت هم می توانیید مشاهده کنید. این تسلسل همین طور ادامه پیدا خواهد کرد و تا آخرین رقم های تدبیر و مدیریت در کشور گرفته نشده باید متوقف شود.

علی باقری در گفت و گو با خبرنگار ایلنا، در مورد مضرات و مزایای تجربه یکدست سازی بعد از دو سال گفت: به شکل کلی معتقدم، تجربه یکدست سازی در ساختار مدیریت اجرایی و

سیاسی کشور نشان داد که اساساً ادامه این رویه امکان پذیر نیست، یعنی از درون آن حاکمیت یکدست شده، همان طور که در شرایط فعلی ملاحظه می شود، تصمیمات جدیدی رخ می دهد که آن یکدستی را از بین می برد. این در گذشته هم مشاهده شده است.

وی افزود: در دوره آقای احمدی نژاد که با مجلس هشتم و نهم هم زمان بود، ملاحظه کردید اختلافی که بین مجلس و دولت آن زمان در سال و ماه های آخر پیش آمد، شاید جلوه هایش را کمتر در تاریخ سیاسی بعد از انقلاب دیده بودیم. بنابراین پروژه

می شود. لذا توافقی هم که در شرایط فعلی افتاده قابل پیش بینی بود. برخی از صاحب نظران سیاسی هم پیش بینی کرده بودند که تلاش ها برای یکدست سازی فقط هزینه به کشور وارد می کند و کشور را از بخشی از ظرفیت های موجود خود محروم می کند و نتیجه مثبتی هم در جهت آرامش و یکدستی قوای حاکم نخواهد داشت. باقری در پاسخ به این سوال که انتهای این وضعیت به کجا ختم خواهد شد و چه نتیجه ای به همراه خواهد داشت، گفت: این فرآیند انتهای ندارد. یعنی مجریان یکدست سازی بعد از اینکه یک مرحله از این پروژه انجام شد با دگراندیشان جدیدی در داخل حاکمیت مواجه خواهند شد که ممکن است مختصات شان فرق کند، اما از دید آنها مجددا دگراندیش هستند.